



世界重要农业文化遗产闪耀出生态文明的光芒

青田“稻鱼共生系统”育出金牌大米

本报讯(记者 李倩 叶礼标 通讯员 姚周圆)日前,在中国·黑龙江第三届国际大米节的品评品鉴活动中,产自我市青田县的两款籼米产品“勿忘农”和“渔米情”包揽了籼米组金奖第一名和第二名,成为了名副其实的“冠军米”。

善和平衡,形成科学的生态系统,成就了安全绿色、口感香糯的青田稻鱼米。该县农业农村推广研究员吴敏芳介绍说,“稻鱼共生系统”不仅给农民带来好收成,还带动了当地旅游及餐饮的发展。

稻随风摇曳,种稻大户刘永如弯下身,捋了捋身边的稻叶,脸上露出幸福的笑容。2004年,他放弃在外地的生意,回到老家种稻养鱼,但因山多田少难成规模,而且人工成本很高,形不成市场优势,种田根本赚不到钱。

展稻鱼米产业基地6000亩,推广应用稻鱼生态种养技术。青田县的“稻鱼共生”全产业链提升综合扶贫试点项目,还获得省级扶持资金3000万元,稻鱼米精深加工、种植技术推广、品牌管理得到进一步加强。

推动东西部扶贫协作取得更丰硕成果 丽水市代表团赴四川巴中、广元 对接东西部扶贫协作工作

本报讯(记者 叶江)10月24日至28日,市委副书记、市长吴晓东率丽水市代表团赴四川省巴中市、广元市对接东西部扶贫协作工作,以实际行动深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记扶贫开发重要战略思想以及中央、省、市关于打好精准脱贫攻坚战的重大决策部署。

社会发展情况。他说,自丽水、巴中建立协作关系以来,两地发挥各自优势,深入推进企业、产业和人才对接,在项目建设、产业发展、人才交流、商品贸易、创业就业等领域合作上取得丰硕成果。

生态产品价值转化的丽水实践



近日,青田县总工会和青田县游泳(冬泳)协会在北山镇千峡湖公开水域举办了2020年“工会杯”横渡千峡湖系列活动。来自全国各地的近300名游泳(冬泳)爱好者流连在青山间,畅游在碧波里,尽享好山好水带来的愉悦。

携手浙商名企 共创发展新局 我市与上海市浙江商会 签署战略合作框架协议

本报讯(记者 叶江)10月29日下午,我市与上海市浙江商会举行座谈会暨战略合作框架协议签署仪式。市委副书记、市长吴晓东出席并致辞。省委统战部副部长、省工商联党组书记陈浩,省人民政府驻上海办事处党组书记、主任陈东凌,上海市浙江商会会长王均金,市领导杜兴林、卢彩柳、楼志坚出席。

和经验重要窗口”的发展新格局。衷心希望上海市浙江商会和广大浙商,能一如既往地支持和参与丽水经济社会发展。诚挚欢迎各位企业家到丽水考察洽谈、投资兴业,全市各级政府及部门必将当好“店小二”“服务员”,主动靠前、竭诚服务,为各企业的经营发展提供最优环境。

擦亮“生态窗口” 还原清澈溪流 庆元省际边界1900亩茭白地转产

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 朱泓 吴强 张俊卿)“茭白停种后,贵南洋流域水质无论什么时候检测都是I类标准。”近日,庆元举水乡月山村党支部书记吴亦健,向前来进行公益诉讼“回头看”的县检察院工作人员给出了这样的承诺。

率大大降低。2019年,月山村茭白种植面积300余亩,产量近110吨,产值300余万元。一个成熟的产业为何半年就被“替换”?原来,因为叶肥施用不当,种植区内水体一度富营养化,存在水质下降隐患,加上传统控水技术不当,“肥水”外流,水体流经贵南洋水域后进入福建,而根据国家规定,省际交接断面的水质要求应为II类及以上。

障?继续种植,水质污染如何解决?今年3月份以来,检察官依法与举水乡政府、岭头乡政府负责人会谈,要求依法履行职能,通过流转土地、专家指导等方式,鼓励农民因地制宜换种其他经济农作物,保证农民经济效益,原茭白则进行环保处理,确保“零污染”。

支付的田租,共计10年,另外692万元投向岭头乡,用于对田块集中区域的堰坝、灌溉系统、滤池等的建设。举水乡协调村民开展土地流转并统一招商,基本完成项目引进工作,已引进一家全国500强企业,打造生态循环农文旅示范基地项目,项目一期已于9月28日开工。

我市正式启动 第七次全国人口普查

本报讯(记者 郭真 通讯员 王开欣)昨日,记者从市人口普查办公室获悉,丽水市第七次全国人口普查入户登记填报于11月1日正式启动。今年以来,市人口普查办公室开展综合试点、专项试点,已完成了人口普查指导员、普查员“两员”选聘、培训以及户口整顿核查、信息采集。目前,全市选聘选调了超过13000名普查指导员和普查员。

组的统一部署,努力克服新冠肺炎疫情疫情影响,积极推进全市普查的各项准备工作。目前,我市第七次全国人口普查准备工作进展顺利,各级普查机构已组建完成,普查经费物资基本落实,综合试点圆满结束,普查区划绘图、户口整顿、入户摸底工作也都圆满完成,这都为11月1日的普查入户登记打下了坚实基础。

《丽水市文明行为促进条例》《丽水市城市养犬管理规定》实施首日 我市多部门开展集中整治 贯彻落实“双新规”

本报讯(记者 郭真 通讯员 付王巧 邹丽)为进一步增强广大市民的法治意识,以法治手段助推文明城市常态化创建和新时代精神文明建设,从而不断提升城市文明水平,11月1日,《丽水市文明行为促进条例》《丽水市城市养犬管理规定》实施首日,我市多部门开展了集中整治行动,针对“双新规”中涉及的多项不文明行为进行整治,在执法的同时,也进行了普法。

口或者横穿道路时看手机、机动车不按停车位指示方向停放、人行横道不礼让行人、共享单车乱停放不及时清理等不文明行为均要被处罚。集中整治当天上午9时46分,丽水市综合行政执法局的执法人员在巡查至市区城北街一人行道时,发现一辆白色私家车虽停在泊车位中,但未按停车位的指示方向停放,遂根据《条例》的相关规定,开出了首张罚单,对车主罚款50元。

向停放车辆的行为进行整治。”丽水市综合行政执法局的执法队员说道。“你这样开车边打电话很危险,出现紧急情况就很难处理了,今天是《丽水市文明行为促进条例》实施第一天,根据《条例》规定,要对你处罚20元。”当天上午10时03分,正在市区大洋路与解放街路口开展整治行动的交警,在拦下一名边打电话驾驶电动车的男子后,对其进行了批评教育,并开出了该整治点的首张罚单。

机、车辆不礼让行人、骑电动车未佩戴安全头盔、驾车使用手机等不文明交通行为,处罚260余起。另外,根据《丽水市城市养犬管理规定》,市综合行政执法局在当天的整治行动中,也对遛狗不牵狗绳等不文明养犬行为进行了劝阻。为全面贯彻落实“双新规”,市文明办已专门成立了督导组,督导员上街督查,将所发现的不文明行为拍照取证,并及时向相关执法部门通报,由后者根据《条例》的相关规定,进行责令整改或处罚。

第三届世界华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会 首届国际咖啡博览会 开幕倒计时12天

常创文明城